

我市发布循环经济发展主题口号和标识

循环永续 两美永康

□记者 李凌瀛 通讯员 王珍妮



永康市发展循环经济

创意说明：

标识以永康的首字母YK、飞鸟、叶子等元素组合构成，直观展现永康市发展循环经济的主题与内涵。飞鸟体现永康市循环经济飞速的发展步伐与广阔未来，象征不断发展、腾飞与壮大。叶子体现永康争取首批国家循环经济示范城市创建为契机，大力发展循环经济，突出“高端化、集聚化、循环化”的发展思路，推动永康市经济可持续发展。

金黄色突出永康市“五金之都”的地域特色，蓝绿色体现自然、生态、环保的发展理念，寓意永康循环经济朝气蓬勃、和谐发展的美好未来。

日前，我市正式发布循环经济发展主题口号和标识，循环永续 两美永康 成为我市循环经济发展主题口号。

早前，为推进国家循环经济示范城市创建工作，营造浓厚宣传氛围，并充分体现以发展循环经济促进我市全面打造经济社会升级版，建设“两美永康”的战略目标，市循环办自5月起发起了永康市发展循环经济宣传口号和主题标识(LOGO)征集活动，通过本报、政府网站等途径，向全社会公开征集。

为使口号、标识能充分体现我市发展循环经济的内涵外延，市循环办将征集到的口号、标识向省发改委相关领导、专家，市委市政府、人大、政协等征求意见建议，并将修改完善后的设计稿提交市政府常务会议审议。

循环经济发展主题口号和标识将被广泛应用于我市发展循环经济过程中的一系列重大宣传活动中，将有利于进一步提高循环经济在我市的知晓度和支持度，能进一步倡导全市市民都积极投身到这个生产生活方式的大变革中来。市发改局相关负责人表示。

为破解我市经济社会转型发展大命题，自2013年起，我市开始创建国家循环经济示范城市，围绕构建起覆盖全社会的资源循环利用体系的总体目标，对照56项创建指标，推进78项循环经济重点项目，在创建重点任务上下功夫，为循环经济发展赋予了更为强劲

的动力、更加鲜活的内涵。

截至2014年底，评价我市循环经济发展水平的56个指标完成情况良好，社会经济发展水平、资源利用水平、污染减排及效果、基础设施与生态环境等大类指标明显高于计划目标，减量化、再利用和资源化、绿色消费、特色条件等

几类指标基本达到计划要求。

78个首批列入示范创建方案的循环经济重点项目中，除2个因故取消和10个前期项目外，66个实施类项目共完成年度投资12.3亿元，累计完成投资121.5亿元，其中有14个项目已经完工，完成投资9.3亿元。

强化制度供给科学谋篇布局 积极推进循环经济纵深发展

按照创建国家循环经济示范城市的要求，我市结合自身资源禀赋、产业结构和区域特点，把发展循环经济作为一项重大任务纳入政府工作和社会发展规划，创建具有永康特色的节约能源资源和保护生态环境的循环经济发展模式，使循环经济成为实现建设生态文明的重要途径和基本方式。

自创建启动以来，我市先后制定出台了《永康市创建国家循环经

济示范城市考核细则》《永康市2014年循环经济工作推进实施方案》《永康市2015年循环经济工作推进实施方案》等文件，推进创建工作有序开展，出台《永康市促进循环经济发展的实施意见》《加大金融支持力度促进循环经济发展的指导意见》等相关政策，强化制度供给，编制实施了循环经济发展、天然气利用等中长期规划，扎实开展省级温室气体清单编制

试点工作，以及大气污染防治、铸造行业整治提升、高污染排放车辆治理淘汰等三个专项行动，积极推进创建工作向纵深发展。

更加注重生态保护，更加注重民生改善，更加注重经济发展质量，本着“绿色发展、循环发展、低碳发展”的可持续发展理念，市委市政府一项项重大决策的出台，极大地坚定了永康市抢抓机遇、发展循环经济的决心和信心。

创建工作亮点频现，多项工作走在全国前列

永康率先开展了县域资源产出率统计核算体系与网络直报平台的研究开发工作，为县域资源产出率统计核算提供了第一个完整的范例。这是在我市循环经济资源产出率统计核算体系课题论证会上，由国家发改委、国家统计局、浙江省发改委、浙江省统计局、清华大学、人民大学、浙江省发展规划研究院等单位专家组成的高规格评审组，给出的高度评价。

当天，我市循环经济资源产出率统计核算体系课题顺利通过专家评审组论证，成功建成全国首个

县域资源产出率核算体系，县域资源利用的一套测算方法、一本资源账、一个评价体系和一张路线图初步建立，成为我市创建国家循环经济示范城市工作的主要亮点之一。

同时，我市把循环化改造作为各类园区加快转变经济发展方式、调整经济结构的有效实现形式，推动经济开发区列入省级循环化改造示范试点园区和省级工业循环经济示范园区，并获得省级专项资金补助2000万元，现代农业装备高新技术园区和浙商回归创业创新园则充分利用新建优

势，在园区规划、建设、招商、管理等环节主动统筹落实产业链、基础设施、资源和环境四大要素，全面打造绿色循环的现代化园区。

此外，我市还大力推进再生资源回收体系规范化建设和城乡一体垃圾分类处理试点工作，仅2014年全年就回收了各类再生资源90余万吨，为我市提高资源产出率奠定了基础，并引入民营建立建筑垃圾资源化处理和收运体系，成为省内各县市观摩学习的样板。

以产业转型发展为抓手，走特色可持续发展道路

我市是中国门都，企业年产1000万樘防火门的背后，是每天都要产生百余吨芯板废料，那这些废料哪里去？为我市门企解决苦恼的是我市投产不久的清源环境技术公司。将防火门芯板废料收集后，经粉碎、化学反应等环节后重新变成防火门芯板生产原料，而且全过程零排放。企业负责人吴大天说。

这对资源“吃干榨尽”的生产流程，正是循环经济的发展模式。当然，这还只是我市循环经济产业链中的一个缩影。得益于市委市政府的大力引导，以及各行业龙头企业示范带动，循环型工业已经发展成为我市工业经济转型发展的重要抓手。

如今，在资源循环利用、企业技改、清洁生产、精益生产等领域，我市天河高科技金属材料有限公司、浩天公司、正阳实业投资有限公司、步阳集团、清源环境技术公司等知名企业都参与到循环经济产业圈中，形成了围绕再生资源循环利用、技术升级改造等为核心的循环经济产业链，循环经济理念已经在我市工业产业融合发展中得以提升和深化。

今年1月至10月，全市623家规模以上工业企业实现总产值781.6亿

元，全市万元工业增加值从业人员比2012年下降20%，单位工业增加值的直接材料消耗比2012年下降10%，规模以上企业现代化技术改造面达到50%以上。

循环经济成就了资源综合利用“吃干榨尽”，还市民一个碧水蓝天。然而，对于生活于斯、工作于斯的永康人来说，循环经济的探索和实践还远远不止这些。

农业方面，通过缓控释肥、高效农药替代、病虫害绿色防控等绿色农业技术，在农业领域深化循环经济内涵，推动我市农业转型升级，形成以资源节约型、环境友好型为

农业发展目标的生态农业生产模式；

环境治理方面，积极推进158碧水蓝天工程、五水共治、大气污染防治行动以及油罐车油气回收治理工作，先后建成2个污水处理厂，新增配套城镇污水管网51公里，城区“三通五化”三期全面完成；

所有的这些举措，都是为了在更高层次上实现人、自然、经济、社会的和谐统筹发展，走出一条具有永康特色的可持续发展道路。



国家发改委循环经济示范试点产品目录专家组成员(前排右四)。